

为中欧全面战略合作伙伴关系注入更多新内涵

外企动态

——访中国驻欧盟使团团长杨燕怡大使

本报驻布鲁塞尔记者 严恒元



通、产能合作、科技创新、数字化、城镇化、便利人员往来等领域的合作水平,加强在气候变化、2015后发展议程等重大国际事务上的沟通协调,为中欧各自发展增添新动力,为中欧全面战略合作伙伴关系注入更多新内涵。

杨燕怡说,中方提出的“一带一路”倡议涵盖政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,是全方位、立体化、网络状的大联通,是基础设施、规章制度、人员交流“三位一体”的联通。欧盟委员会主席容克提出的总规模达3150亿欧元的投资计划,旨在撬动私人资本,资助投资项目,重振欧洲经济,它涵盖科技创新、交通、基础设施、宽带网建设等项目和研发,也是宽领域、立体化的。不难看出,“一带一路”倡议同容克投资计划有相通和契合之处。实现中欧倡议与计划对接,有利于中欧从更高视野、更深层次、更广范畴推进务实合作,充分挖掘潜力,拓展发展空间,实现优势互补,促进亚欧大通道建设,促进亚欧大陆共同繁荣,促进世界经济增长与和平发展。

杨燕怡认为,实现“一带一路”倡议同容克投资计划的对接需要一个过程,需要双方全面深入了解彼此的倡议和计划,也需要双方有关部门对具体合作内容和方式等开展研究和协调。令人高兴的是,不论中欧官方还是中欧企业界、学术界,均对推进“一带一路”倡议同欧盟政策

计划的对接给予了极大关注和热情支持。不久前,中国政府同匈牙利政府签署的关于两国共同推进“一带一路”倡议和建设的合作备忘录,就是中国同欧洲国家签署的第一个此类合作协议。我们欢迎更多欧洲国家以不同形式参与到“一带一路”建设中来,同中国及其他亚洲国家实现发展战略的深度对接,加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,实现共同发展、共同繁荣。正如王毅外长所指出的:历史会证明,这将是明智、正确的战略选择。

杨燕怡最后表示,中欧经贸往来是当今世界最大规模和最具活力的经贸关系之一,必将成为推动各自经济发展和创新的一大引擎。中欧投资协定谈判是当前中欧开展的最为重要的经贸谈判。双方将力争在中国与欧盟成员国已签署的投资保护协定基础上,尽早达成一个更高水平、涵盖投资保护和市场准入的协定。这有利于双方进一步挖掘经贸和投资合作潜力,助力全球经济增长和繁荣。为此,双方本着合作协商精神,举行了6轮深入、密集谈判,进一步增进了理解,缩小了分歧。双方同意加快谈判节奏,争取在年底前取得实质性进展。第十七次中欧领导人会晤期间,李克强总理同欧方领导人将就这一重要议题交换意见,并对下一步工作提供政治指导。

英特尔全力支持“中国数谷”建设

本报讯 记者连俊报道:在日前开幕的“生态文明贵阳国际论坛2015年年会”上,英特尔公司与贵阳市政府签署战略合作备忘录。英特尔公司将全力支持贵阳建设智慧城市和“中国数谷”战略,并将“英特尔众创空间加速器计划”延伸到贵阳,支持贵阳众创空间的发展。

此前,英特尔于今年4月份在中国正式启动全球首个英特尔众创空间加速器,携手地方政府和合作伙伴,通过建立联合众创空间、线上创新中心,以及创投与产业孵化“三级推进”模式,全力支持“大众创业、万众创新”。

宝利通推出移动视讯新技术

本报讯 记者李春霞报道:宝利通日前在北京推出全新会议视讯解决方案,旨在借助其云媒体平台和领先视讯技术,让人们在任何时间地点、通过任何设备和任何网络实现面对面的沟通,推动工作和生活方式的深刻变革。

宝利通最新研究显示,互联网视频通讯已成为大势所趋。截至2015年,全球移动工作者将达到13亿人次,视频会议将是未来企业会议首选的沟通工具,这一市场份额至2017年将达到1800亿美元。

宝利通大中华区总经理李钢介绍,先进的远程视频技术和强大的云媒体平台,能给企业带来生产管理方式的转变,以及生产力和效能的提升。宝利通在移动视讯领域的变革性技术包括“智慧眼”面部识别技术、能够屏蔽“魔球”外所有的杂音的“拾音魔球”技术,以及“拾音魔墙”技术等。

陶氏与卧牛山签署合作备忘录

本报讯 记者陈硕报道:陶氏化学大中华区与江苏卧牛山保温防水技术有限公司日前签署战略合作备忘录,双方将在未来3年整合产品、技术、市场资源,在建筑保温、防水、涂料、冷链和基础设施等领域深度合作。陶氏化学将为双方的合作项目提供产品、研发、技术、方案支持及相关培训。除了共同开发新市场和新应用,双方还将同时开展品牌合作和推广,并举办系列创新活动。

陶氏化学大中华区总裁黄祝龄表示,绿色建筑正成为基础设施建设和建筑行业发展的核心趋势。双方在这一领域展开深入合作,将对打造节能环保建筑,以及为人们提供健康、适用和高效的生活空间产生积极作用。

本版编辑 梁图强 廉丹

一周经济要闻 点评

□ 连俊

中行在匈发行5亿欧元债券

本报布达佩斯电 记者刘键报道:中国银行日前完成“一带一路”债券发行定价,并在匈牙利发行5亿欧元债券。债券共计10个品种,实行多币种、多品种同时发行,最终发行规模达40亿美元。本次债券发行选取布局在“一带一路”沿线的阿布拉比、匈牙利、新加坡、中国台北、中国香港等5家中国银行海外分支机构作为发行主体,筹集资金主要用于“一带一路”沿线分支机构的资金需求。这既是国际债券市场发行方式的创新,也是“一带一路”建设在资金融通上的创新。

中国银行匈牙利分行行长陈怀宇表示,由中国银行匈牙利分行发行的5亿欧元三年期无担保高级债券,将主要用于支持中国在中东欧最大的投资企业宝思德化学公司和匈牙利国家电力公司等企业的投资经营需求。这是今年匈牙利金融机构在国际市场发行的金额最大的国际债券。

据悉,此次债券发行是贯彻落实本月初中国政府与匈牙利政府签署的《中华人民共和国政府和匈牙利政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》的重要举措之一。

希腊债务问题一波三折 美国贸易授权峰回路转

再精彩的戏剧,都没有希腊债务问题这般充满波折和意外。上周,各方不仅未就解决希腊债务问题达成一致,希腊甚至提出“全民公决”的意外方案,让这个久拖不决的问题再起波澜。

22日,在欧元区领导人举行的希腊问题紧急峰会上,希腊和其债权人仍然没有达成“改革换资金”的协议。不过,欧盟领导人会前会后都表现出对希腊提交的新协议草案抱有积极态度。如欧元集团主席戴塞尔布卢姆22日下午就表示,“本周晚些时候,有望在希腊提交的新方案基础上达成相关协议”,欧盟委员会主席容克也在会后作出类似表示。此外,据媒体报道,即使在双方谈判久拖不决的情况下,欧盟仍给希腊以巨大支持。如希腊人从银行提款时,欧盟仍给希腊以巨大支持,显示了欧盟的团结和解决希腊问题的信心。”

然而,这似乎并没有什么意义。24日,欧元区特别财长会结束,未就希腊债务问题达成一致。25日,再次召开

的欧元区财长会仍未达成一致。随后,欧元区18国财长在27日举行紧急会议,拒绝延长月底到期的希腊债务救助协议期限。更让人意外的是,希腊总理齐普拉斯27日凌晨提议,将就拟与国际债权人签署的协议举行全民公决。分析认为,这番表态大大增加了希腊退出欧元区的风险,但同时也排除这是希腊为在最后时刻来临前获得更多利益而抛出的“杀手锏”。对欧盟领导人而言,如何“拆招”是个严峻的考验。

与希腊债务问题的紧张局面相比,美国此前屡屡受阻的贸易“快速道”授权议案,面对的则是一番峰回路转的景象。24日,美国国会参议院投票通过贸易促进授权议案,将给予美国政府“快速道”授权,以推动跨太平洋战略经济伙伴关系协定(TPP)谈判取得进展。至此,该议案已在参众两院获得通过。分析称,美国政府获得贸易促进授权之后,或将推动TPP谈判的完成。不过,TPP最终能否成功,还在于能不能真正推动地区贸易发展,如果只是为了拉拢谁、反对谁,到头来可能是“竹篮打水一场空”。

广西钦州: 宜商宜居宜游的“内海城市”

沙井岛滨海旅游区城市设计图

岭南古城 战略要地 南方大港 开放前沿 产业高地 海湾新城

岭南古城: 钦州是岭南地区历史文化重镇

钦州,一座岭南古城。她是古代岭南文化繁荣昌盛、风云际会之地,中国四大名陶之一——钦州坭兴陶,已有千年历史,钦州地方特色文化丰富,有钦州民间采茶戏、跳岭头、八音、海歌,还有民间传统修面技艺,是广西沿海教育、医疗中心,即将建成的北部湾大学,是广西沿海最高学府之一。未来几年,还会有高校进驻北部湾大学城。

战略要地: 钦州是国家战略布局重心地区

2013年7月,有关领导在广西考察调研时指出:“广西要成为西南、中南地区开放发展的新的战略支点。”

2015年国家对广西发展提出新要求,从国家战略层面对广西发展的新定位:发挥广西与东盟国家陆海相连的独特优势,加快北部湾经济区和珠江—西江经济带开放开发,构建面向东盟的国际大通道,打造西南中南地区开放发展新的战略支点,形成21世纪海上丝绸之路和丝绸之路经济带有机衔接的重要门户。

钦州作为北部湾经济区的中心城市,正主动融入“一带一路”国家战略建设。

南方大港: 钦州打造区域性国际航运中心

钦州是中国古代“海上丝绸之路”始发港之一,可建1—30万吨级码头泊位200多个,远期可形成5亿吨的吞吐能力。目前,开通了至中国香港、韩国、新加坡等20多条外贸班轮航线,2014年港口吞吐能力突破1亿吨,到2020年,力争建成面向东盟的区域性国际航运中心和北部湾集装箱干线港,港口吞吐能力达到2亿吨。

开放前沿: 钦州拥有完善的对外开放平台

全国第六个保税港区、全国第五个海港整

产业高地: 钦州是中国沿海新兴工业城市

钦州正在按照产业优化升级原则、节能环保优先原则、生产力科学布局的原则,致力于千百亿产业崛起工程、高新产业培育工程、县域工业突破工程、东盟商贸物流基地工程、特色农业

提升工程,同时出台了五项产业发展扶持政策,加快构建四级园区经济体系,促进产业集中集约集聚发展。这五项政策是:更多的精力向招商引资倾斜;更多的资金向平台建设倾斜;更多的土地向工业项目倾斜;更多的劳动力向本地工业发展倾斜;更多的管理向优质服务倾斜。

海湾新城: 钦州要建设成为最美内海城市

钦州是国内近海极少数能看到野生中华白海豚的地方,拥有135平方公里的内海——茅尾海。目前,钦州正在环绕风景迷人的茅尾海规划建设110平方公里、集“江、海、湖、山、岛”于一体的滨海新城,规划人口55万,定位为北部湾产业服务中心、滨海旅游休闲度假基地、高层次国际商务区、高品质时尚居住区,着力建设科教研发、养生保健、购物娱乐、体育运动、电子商务、休闲度假、现代居住等现代服务产业,目标是建成中国最美的内海城市。到2020年,中心城区人口超过100万人。成功创建国家生态园林城市,建设成为具有岭南风格、滨海风光、东南亚风情、宜商宜居的海湾新城和北部湾沿海中心城市,全面融入北部湾城市群。

一个具有时代特征、中国特色、钦州特点的宜商宜居宜游城市,正在向我们招手! 中国钦州欢迎您!

中国—马来西亚钦州产业园区
钦州保税港区集装箱码头
钦州滨海新城鸟瞰
钦州三娘湾五彩海豚